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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONPUS PETRÓPOLIS 2025. 

Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, foi realizada a sexta reunião ordinária do
Conselho da UnED Petrópolis - CONPUS, via conferência remota da Rede Nacional de Ensino e Pesquisa
(RNP), sob a presidência do Diretor da UNED-PT, professor Felipe da Rocha Henriques, e com a
par>cipação dos membros natos: Jurair Rosa de Paula Junior (gerência acadêmica); Michele Marques
Gonzales (gerência administra>va); Luís Domingues Tomé Jardim Tarrataca (coordenação do curso de
Bacharelado em Engenharia de Computação); Suzana Santos Campos (coordenação do curso de
Bacharelado em Turismo); Marcos Correa da Silva e João Paulo Fernandes (coordenação do curso de
Licenciatura em Física); Leandro Tavares da Silva e Thiago Brañas de Melo (coordenação do curso de
Licenciatura em Matemá>ca). Também par>ciparam os membros eleitos: Camila Borges Barreto de
Carvalho (TAE); Cris>ano Rodrigues Cardoso (Discente da graduação); Dalbert Matos Mascarenhas e
Soraia Wanderosck Toledo (Docentes); Daphne Holzer Velihovetchi (Extensão); Paulo Henrique Apipe
Avelar de Paiva (Pesquisa). Ausentes as representações discentes da pós-graduação e do ensino médio e
técnico. Apresentaram jus>fica>vas de ausência, os representantes Thiago Marques Esteves e Carlos
Silva de Jesus (TAEs), Carolina Moreira Torres (coordenação do curso Técnico em Telecomunicações
integrado ao Ensino Médio) e Felipe da Silva Ferreira (coordenação do curso de pós-graduação Prá>cas,
Linguagens e Ensino na Educação Básica). Também par>ciparam da reunião os servidores: Alexandra
Maria de Abreu Rocha, Elisabeth Gonçalves de Souza, Flávia Tropia Barreto de Andrade Fadel, Rogério
Wanis e Teresa Raquel Dalta de Carvalho (Docentes); LeJcia Hermont Loures do Valle, LeJcia de
Medeiros Kloh, Marcelle Nunes Araujo e Márcia Rodrigues Ferreira Alves e Faria (TAEs). Constatado o
quórum às quatorze horas e quinze minutos, o presidente iniciou a sessão dedicando um minuto de
silêncio em respeito às ví>mas da tragédia ocorrida em 28/11/2025, na Unidade Maracanã do Cefet/RJ.
Lamentou o ocorrido e enfa>zou a importância de ações ins>tucionais que contribuam para uma
cultura a>va de união, paz e solidariedade na comunidade acadêmica.  Agradeceu e parabenizou a
inicia>va do movimento cole>vo “Roda de conversa e acolhimento”, promovido pela ComPaz
Petrópolis. Prosseguindo com as comunicações, falou a respeito do IV Fórum Municipal de Turismo, que
será realizado no Centro de Cultura Raul de Leoni, em 4/12/2025, com a indicação dos docentes
Alexandra Maria de Abreu Rocha (membro >tular) e Marcelo Augusto Mascarenhas (membro suplente),
como representantes do Cefet/RJ no Conselho Municipal de Turismo de Petrópolis – COMTUR.
Terminadas as comunicações, e iniciando a ordem do dia, o presidente encaminhou a ata da 5ª reunião
ordinária do Conpus/2025, para a aprovação dos conselheiros. Passando ao regime de votação, a ata da
5ª reunião ordinária do Conpus/2025 foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo com a pauta, o
presidente apresentou o rascunho do Ato nº 8/2025, que trata da recomposição da Comissão
Permanente pela Cultura de Paz na Uned Petrópolis (CompPaz), com a inclusão dos membros: Leônidas
Carvalhais de Araújo (discente da graduação) e LeJcia Hermont Loures do Valle (TAE). Passando ao
regime de votação, o Ato nº 8/2025, de recomposição da Comissão Permanente pela Cultura de Paz na
Uned Petrópolis (CompPaz), foi aprovado por unanimidade. Esta composição será revista na primeira
reunião do CONPUS/2026, para subs>tuição de representante discente. Na deliberação do segundo
ponto de pauta, o Professor Jurair de Paula apresentou os calendários acadêmicos propostos para 2026
(dos cursos de Graduação e Integrado), e os submeteu à apreciação dos conselheiros. Daphne e Paulo
Apipe informaram sobre o feriado municipal do dia 19/10, aprovado recentemente pela Prefeitura
Municipal de Petrópolis. Jurair incluirá este feriado municipal nos calendários, mas demonstra
preocupação quanto à organização dos espaços para a SEPEX. Esclareceu também que as colações de
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grau poderão ocorrer fora do período informado no calendário. Finalizadas as considerações, Jurair
informou que a versão final dos calendários será enviada aos conselheiros posteriormente. Passando ao
regime de votação, os calendários acadêmicos 2026 (Graduação e Integrado) foram aprovados por
unanimidade. Passando a tratar do úl>mo ponto de pauta - Ações de prevenção de casos de violência
contra as mulheres na Uned Petrópolis -, o presidente manifestou apoio à promoção de movimentos
cole>vos sobre o tema. Daphne falou sobre a importância da promoção da cultura de paz e de
enfrentamento à violência. Como medida de segurança para a comunidade acadêmica, sugeriu o
credenciamento de visitantes ao campus, e a u>lização de carteira de estudante e/ou crachás de
iden>ficação. Soraia falou sobre o cole>vo feminino criado no Instagram, e sugeriu a criação de uma
ouvidoria para mulheres. Michele Gonzales informou que o campus Petrópolis conta com servidores
que atuam como colaboradores da Ouvidoria (Felipe Henriques, Michele Gonzales, Jurair de Paula e
Marcia Almeida), e que denúncias e reclamações podem ser enviadas via plataforma Fala BR.
Acrescentou ainda não ser viável restringir acessos ao campus, exceto por decisão proferida em
Processo Administrativo Disciplinar (PAD). A discente Juliana, do Curso Licenciatura em Física, perguntou
sobre a possibilidade de criar uma Ouvidoria local. O presidente esclareceu que a Ouvidoria do Cefet/RJ
está vinculada à Direção-Geral e subordinada/fiscalizada pela Controladoria-Geral da União (CGU), e
que, geralmente, não há demora no tempo de resposta às manifestações recebidas. De todo modo, o
presidente conversará com a equipe da Ouvidoria nesse sen>do. Michele lembrou que a Divisão de
Atenção à Saúde e Perícias (DASPE) também pode ser procurada para atendimento médico de servidor
em situações de sofrimento no trabalho. Marcos Silva solicitou maior divulgação dos canais de
comunicação ins>tucionais (Ouvidoria/Fala BR), para amplo conhecimento de toda a comunidade
acadêmica. Também frisou a importância da promoção de ações de formação con>nuada em prevenção
e enfrentamento ao assédio. Flávia Tropia sugeriu criar uma comissão para ouvir e dar orientações às
mulheres. O presidente solicitou a indicação de nomes para compor uma Comissão Especial que tratará
deste assunto. Soraia sugeriu criar uma “comissão de mulheres para mulheres”, para acolhimento e
encaminhamento de denúncias. Thiago Brañas destacou a importância do pronto acolhimento às
denúncias e da necessidade de reunir provas e encaminhar às instâncias superiores. Leandro Tavares
falou sobre a responsabilidade da gestão em instaurar um PAD, independente da denúncia feita no Fala
BR. O presidente entende que a denúncia poderá servir de base para um PAD. Considerou ainda a
possibilidade de ser encaminhado um processo à Corregedoria, bem como de instaurar uma sindicância.
Também sugeriu convidar a Procuradoria do Cefet/RJ para esclarecimentos à comunidade acadêmica
sobre ações de enfrentamento ao assédio e à violência. Márcia Alves sugeriu montar um mural com
informações relacionadas ao tema, contendo um QR Code para acesso a documentos e/ou car>lhas.
Jurair acolheu a sugestão de Márcia. Após as considerações apresentadas, o presidente sugeriu agendar
uma reunião extraordinária para aprovar a criação de uma comissão especial (nome da comissão e
membros a serem indicados). Sugestão apresentada por Marcos Silva: “Comissão de acompanhamento
e combate à violência contra mulheres”. Passando ao regime de votação, o encaminhamento foi
aprovado por unanimidade. Nesse sen>do, o presidente enviará e-mail de convocação aos conselheiros
deste Conselho, solicitando a indicação dos membros que farão parte desta Comissão. Finalizando o
expediente, o presidente frisou que esta Direção e Gerências permanecem abertas ao diálogo com toda
a comunidade acadêmica. Sem outros assuntos a tratar, o presidente agradeceu a par>cipação de todos
e encerrou a sessão às dezesseis horas e cinquenta e oito minutos. Lavro a presente ata, que segue
assinada por mim, Marcia Maria Pereira de Almeida (secretária execu>va) e pelo diretor Felipe da Rocha
Henriques (presidente).
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